



# KRAJSKÝ ÚŘAD

JIHOČESKÝ KRAJ

Odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví

Oddělení IPPC a EIA

U Zimního stadionu 1952/2

370 76 České Budějovice



KUCBX00X6DGG

Naše č. j.: KUJCK 108865/2020  
Sp. zn.: OZZL 86580/2020/kaper SO

Dle rozdělovníku

Vyřizuje: Ing. Kateřina Pernikářová  
Telefon: 386 720 648  
E-mail: pernikarova@kraj-jihocesky.cz

Datum: 4. 9. 2020

## Rozhodnutí

### DORUČOVANÉ VEŘEJNOU VYHLÁŠKOU

Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice (dále jen „krajský úřad“), jako příslušný správní orgán podle § 67 odst. 1 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a podle § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), na základě oznámení, které podala Biofarma Rašovice s.r.o., Rašovice 13, 391 43 Hlasivo, IČO: 040 25 181

#### rozhodl

podle § 7 odst. 6 zákona, že záměr

#### „Závlahový systém“

**nemá významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona.**

#### 1. Identifikační údaje

##### Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 k zákonu:

Závlahový systém (v k. ú. Rašovice u Hlasiva a Křtěnovice)

bod 94 „Projekty vodohospodářských úprav pro zemědělství (např. odvodnění, závlahy, protierozní ochrana, lesnicko-technické meliorace) s celkovou plochou úprav od stanoveného limitu (10 ha)“ kategorie II

##### Kapacita (rozsah) záměru:

Zavlažování zemědělských pozemků v době přísušku na rozloze 50 ha, předpokládaná spotřeba vody 60 tis. m<sup>3</sup>/rok.

##### Umístění záměru:

Kraj: Jihočeský  
Okres: Tábor  
Obec: Hlasivo, Nová Ves u Mladé Vožice  
Katastrální území: Rašovice u Hlasiva, Křtěnovice

Záměr je umístěn na pozemky parc. č. 353/2, 353, 603/0/2 (díl 2), 301, 302/1, 303/4, 303, 292, 68, 60, 598, 305/5, 305/4, 305/6, 305/7, 557/1, 556/1, 574, 554, 555/3, 354, 555/2, 555/1 k. ú. Křtěnovice; 60/2, (581), 53/4, 53/1, (52), 93/1, 93/4, 53/3, 582, 282/1, 286/1, 286/2, 305/1, 305/2 k. ú. Rašovice u Hlasiva.

##### Oznamovatel:

Biofarma Rašovice s.r.o., Rašovice 13, 391 43 Hlasivo, IČO: 040 25 181

##### Zpracovatel oznámení:

Ing. Tomáš Borkovec (neautorizovaná osoba)

## **2. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry**

Předmětem záměru je realizace jednoduché vodohospodářské stavby – závlahového systému. Jedná se o podzemní rozvody potrubí pro distribuci vody za účelem zavlažování zemědělských pozemků oznamovatele o výměře 50 ha v období sucha z důvodu kompenzace srážkového deficitu a udržení kvality produkce. Voda bude čerpána z nádrže č. 1, která je součástí vodního díla – soustavy nádrží č. 1, 2, 3 a 4. Závlahový systém se bude skládat z distribučního závlahového potrubí a čerpacích stanic č. 1 a 2. Pro rozvod závlahové vody bude použito plastové potrubí PE 100 v tlakové řadě PN10 v celkové délce 3 413 m, uloženo do hloubky 1 m a obsypáno frakcí 0 – 4 mm. Z podzemních rozvodů budou vyvedeny odbočky na povrch pro připojení závlahových detailů (postřikovače, kapkovací hadice, atd). Předpokládaná maximální spotřeba vody je 60 000 m<sup>3</sup> za závlahovou sezónu.

## **3. Stručný popis technického a technologického řešení včetně případných demoličních prací nezbytných pro realizaci záměru; včetně porovnání s nejlepšími dostupnými technikami:**

Závlahový systém bude složen z následujících částí:

1. Potrubí – plastové potrubí PE 100 v tlakové řadě PN10 o celkové délce 3 413 m, které bude uloženo ve výkopu, hloubky 1,1 m v obsypu frakce 0 - 4 mm.
2. Čerpací stanice č. 1 – bude umístěna pod hrází nádrže č.1, tvořena lodním kontejnerem vel. 20´. Ve stanici bude umístěno hlavní čerpadlo, průtokoměr a provozní armatury. Voda bude odebírána z nádrže č. 1 pomocí plováku, na kterém bude v ochranném koši umístěno podávací kalové čerpadlo. Napojení bude na stávající elektropřípojku.
3. Čerpací stanice č. 2 – bude tvořena zděnou/betonovou šachtou, kde bude umístěno čerpadlo a provozní armatury. Šachta bude uzavíratelná uzamykatelným ocelovým víkem. Napojení bude na stávající elektropřípojku.
4. Šoupata – na rozvodech potrubí budou umístěna v částech větvení hlavního potrubí šoupata s vyvedenou zemní soupravou do litinového poklopu. Bude tak možné odstavit část potrubí v případě havárie.
5. Hydrant – z podzemních rozvodů budou vyvedeny odbočky na povrch pro připojení závlahových detailů (postřikovače, kapkovací hadice, ...) Odbočky budou zakončeny lemovým nákrůžkem s přírubou DN100 a zaslepovací přírubou DN100. Zaslepovací příruba bude v případě připojení závlahového zařízení nahrazena dle potřeby vhodnou armaturou (šoupě, klapka, redukční ventil, přechod na rychlospojkové potrubí, ...).

Před zahájením výkopových prací bude vyznačeno ochranné pásmo VN. Vlastní stavební práce budou probíhat postupně a plynule na sebe navazovat. Před zahájením výkopových prací bude provedena skrývka ornice, jež bude po dokončení rozprostřena zpět.

### **Zákon o integrované prevenci**

Záměr nespadá do povinnosti provozovat zařízení dle integrovaného povolení podle zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a o omezování znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů (zákon o integrované prevenci), ve znění pozdějších předpisů. Z tohoto důvodu nejsou řešeny BAT techniky.

## **Odůvodnění**

### **1. Odůvodnění vydání rozhodnutí a úvahy, kterými se příslušný úřad řídil při hodnocení kritérií uvedených v příloze č. 2 k zákonu**

#### **I. Charakteristika záměru**

Společnost Biofarma Rašovice s.r.o. hospodaří na zemědělských pozemcích u obce Křtěnovice a Rašovice. Z důvodu kompenzace srážkového deficitu v období sucha a udržení kvality produkce je plánováno zavlažování pozemků prostřednictvím jednoduché podzemní vodohospodářské stavby – distribučního závlahového potrubí a 2 čerpacích stanic. Voda bude čerpána z nádrže č. 1, která je součástí vodního díla – soustavy nádrží č. 1, 2, 3 a 4. Odběr vody bude probíhat podle platného povolení nakládání s vodami - předpokládaná maximální spotřeba vody je 60 000 m<sup>3</sup> za závlahovou sezónu.

#### **II. Umístění záměru**

Záměr je situován do nezastavěného území obce Hlasivo (okres Tábor), na pozemky určené pro zemědělskou činnost.

#### **III. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a životní prostředí**

Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti:

*Vliv na obyvatelstvo a veřejné zdraví*

Stavba nebude mít významný vliv na obyvatele ani na veřejné zdraví. Z hlediska zdravotních rizik, způsobených vlivem znečišťujících látek v ovzduší, nebude mít realizace záměru žádný dopad na zdraví lidí.

#### *Vlivy na ovzduší a klima*

Vzhledem k rozsahu se jedná o zcela nevýznamné objemy emisí spojených s dopravou a instalací. Na základě předpokládaných koncentrací lze předpokládat, že okolí záměru nebude obtěžováno zápachem z provozu čerpacích stanic. Záměr nebude mít zaznamatelný vliv na klima v dané lokalitě nebo širším okolí.

#### *Vlivy na hlukovou situaci*

Vzhledem k lokalizaci závlahového systému nebudou zdroje hluku, působícími v rámci jeho realizace emitovat pro zdraví obyvatelstva škodlivou akustickou zátěž.

#### *Vlivy na povrchovou a podzemní vodu*

Realizací dojde k nevýznamným změnám v množství dešťových vod odváděných z území. Kvalita povrchových a podzemních vod bude nedotčena. Při provozu závlahového zařízení bude odebíráno z vodního toku (Křtěnovický potok) potažmo z nádrže jen takové množství vody, aby byl zachován minimální zůstatkový průtok stanovený vodoprávním úřadem. Pokud bude zůstatkový průtok nižší než přítok do nádrže, bude se odtok z nádrže rovnat přítoku do nádrže a závlahová voda nebude v tu dobu odebírána. Při zachování minimálního zůstatkového průtoku nedojde k negativnímu ovlivnění vodního toku, biologického oživení a hydrologické bilance.

#### *Vliv na půdu*

Stavba leží z části na pozemcích zemědělského půdního fondu (ZPF) I. třídy a vyšších tříd, ale vzhledem k charakteru stavby nedojde po dokončení stavby k ovlivnění bonity půdy. Při zemních pracích bude provedena skrývka ornice. Výstavba bude probíhat s ohledem na vegetační fázi pěstovaných plodin. Stavba také leží z části v ochranném pásmu pozemků určených k plnění funkce lesa (PUPFL), ale její výstavbou nedojde k omezení plnění funkce těchto pozemků.

#### *Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje*

Provoz nebude mít žádnou souvislost s ložisky nerostných surovin ani dobývacími prostory. Nedojde k ovlivnění horninového prostředí.

#### *Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy*

Posuzovaný záměr závlah je umístován ve volné krajině, na orné půdě a trvalém travním porostu. Záměrem nebude dotčen krajinný ráz, v uvedené lokalitě se nevyskytují chráněné druhy živočichů, nejsou zde registrované významné krajinné prvky, památné stromy ani prvky lokálního územního systému ekologické stability (ÚSES). V okolí záměru byl zaznamenán zvláště chráněný druh prstnatec májový (*Dactylorhiza majalis*). Prstnatec májový je vázaný na biotop vlhkého prostředí mokřadních luk. Stavba závlahového zařízení nebude probíhat na žádných lokalitách s tímto charakterem. Odběrné zařízení závlahového systému je umístěno pod hrází nádrže, která byla již realizována a uvedena do provozu v předešlých letech. Hlavní potrubí od odběrného zařízení je vedeno pod hrází nádrže č. 1. Veškeré ostatní zařízení je umístěno mimo nivu Křtěnovického potoka, kde by byl výskyt chráněného druhu teoreticky možný. Při výstavbě nádrže č. 1 byl na základě požadavku odboru ochrany přírody a krajiny Městského úřadu Tábor proveden zoologický průzkum, který neprokázal výskyt zvláště chráněných druhů živočichů. Z výsledku terénních pochůzek odboru ochrany přírody a krajiny Městského úřadu Tábor nebyl v dané lokalitě zaznamenán žádný výskyt prstnatce májového. Jediné místo, kde byl výskyt zaznamenán, byla soukromá zahrada v místní části Křtěnovice, která se nachází jižním směrem od plánovaného závlahového zařízení.

#### *Vlivy na krajinu*

Stavba závlahového systému je z pohledu vlivu na krajinný ráz bezvýznamná.

#### *Vliv z nakládání s odpady*

V průběhu stavby dojde k produkci běžných odpadů (výkopová zemina, směsný odpad), které budou odpovídajícím způsobem tříděny a zlikvidovány dodavatelem stavby v souladu s platnými normami.

#### *Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky*

V zájmovém území se nenacházejí žádné kulturní památky. Území, na němž se bude stavba provádět, je územím s archeologickými nálezy. Po domluvě s příslušným archeologickým ústavem bude v případě potřeby proveden archeologický průzkum.

#### *Vlivy na kvalitu a využití území*

Stavba je v souladu s Územním plánem obce Nová Ves u Mladé Vožice. Obec Hlasivo, pod kterou spadá katastrální území Rašovice u Hlasiva, nemá schválený územní plán.

#### *Sociální a ekonomické aspekty záměru*

Realizace závlahového systému nemá žádné významné sociálně ekonomické aspekty.

#### *Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci*

Z hlediska energetického bude záměr vyžadovat elektrickou energii. Spotřeby korespondují s běžnými standardy v oboru a lze je považovat za málo až středně významné. Z hlediska ovzduší se jedná o zcela nevýznamné objemy emisí spojených s dopravou a instalací. Na základě předpokládaných koncentrací lze předpokládat, že okolí záměru nebude obtěžováno zápachem z provozu čerpacích stanic. Záměr nebude mít zaznamatelný vliv na klima v dané lokalitě nebo širším okolí. Z hlediska produkce odpadních vod - splaškové odpadní vody nebudou vznikat. Z hlediska odpadů během provozu budou vznikat běžné druhy odpadů. Ty nemohou mít při správném nakládání žádné negativní dopady na složky životního prostředí. Emise hluku — nedojde k ovlivnění zájmu v okolí nad rámec daný platnými hygienickými předpisy.

#### *Shrnutí*

Realizaci záměru nedojde k významnějšímu negativnímu ovlivnění životního prostředí v blízkém i vzdálenějším okolí. Žádná z jednotlivých složek životního prostředí ani životní prostředí jako celek nebude ovlivněno nad míru trvale udržitelného rozvoje.

## **2. Úkony před vydáním rozhodnutí**

Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice, který je příslušným úřadem podle § 22 písm. a) zákona, obdržel dne 10. 7. 2020 oznámení záměru „Závlahový systém“ (v k. ú. Rašovice u Hlasiva a Křtěnovice). Oznamovatelem záměru je Biofarma Rašovice s.r.o., Rašovice 13, 391 43 Hlasivo, IČO: 040 25 181. Oznámení zpracoval podle přílohy č. 3 k zákonu Ing. Tomáš Borkovec (neautorizovaná osoba, jednatel Biofarmy Rašovice s.r.o.). Oznámení splňovalo náležitosti dle § 6 odst. 4 zákona, proto příslušný úřad zahájil zjišťovací řízení dopisem ze dne 17. 7. 2020 pod č. j. KUJCK 89573/2020. Téhož dne bylo oznámení rozesláno k vyjádření dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným orgánům a informace o zahájení zjišťovacího řízení byla v souladu s § 16 zákona zveřejněna na úřední desce Jihočeského kraje dne 17. 7. 2020. Na úřední desce obce Nová Ves u Mladé Vožice byla informace o zahájení zjišťovacího řízení zveřejněna dne 24. 7. 2020, na úřední desce obce Hlasivo dne 21. 7. 2020. Oznámení záměru a informace o probíhajícím zjišťovacím řízení byla rovněž zveřejněna na internetových stránkách CENIA, česká informační agentura životního prostředí ([www.cenia.cz/eia](http://www.cenia.cz/eia)) nebo ([www.mzp.cz/eia](http://www.mzp.cz/eia)) - kód záměru JHC940. Lhůta pro vyjádření k oznámení byla stanovena do 16. 8. 2020. Cílem zjišťovacího řízení je u záměrů a jejich změn uvedených v § 4 odst. 1 písm. b) až f) zákona zjištění, zda mohou mít významný vliv na životní prostředí, případně zda mohou samostatně nebo ve spojení s jinými záměry významně ovlivnit území evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti a zda budou posuzovány podle zákona. Při určování, zda záměr nebo jeho změna může mít významné vlivy na životní prostředí, přihlíží příslušný úřad vždy k povaze a rozsahu záměru, k jeho umístění, k obdržetým vyjádřením a k okolnosti, zda záměr nebo jeho změna dosahuje svou kapacitou limitních hodnot uvedených v příslušné kategorii II přílohy č. 1 k zákonu.

## **3. Podklady pro vydání rozhodnutí**

- Oznámení záměru „Závlahový systém“ (červen 2020)
- Vyjádření uvedená v bodě 4

## **4. Seznam subjektů, jejichž vyjádření příslušný úřad obdržel v rámci zjišťovacího řízení**

- Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát České Budějovice, vyjádření ze dne 5. 8. 2020

pod zn. ČIŽP/42/2020/3816

- Městský úřad Tábor, Odbor životního prostředí, vyjádření ze dne 4. 8. 2020 pod č.j. METAB 40391/2020/OŽP/Maš
- Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích, vyjádření ze dne 13. 8. 2020 pod č.j. KHSJC 21248/2020/HOK.JH-TA a ze dne 3. 9. 2020 pod č.j. KHSJC 26022/2020/HOK.JH-TA
- Povodí Vltavy, státní podnik, vyjádření ze dne 21. 8. 2020 pod č.j. PVL-57397/2020/240-PI

## **5. Vypořádání vyjádření obdržných v průběhu zjišťovacího řízení**

**Česká inspekce životního prostředí** nepožaduje záměr dále posuzovat dle zákona.

*Vypořádání: Vzhledem k obsahu vyjádření bez komentáře.*

**Městský úřad Tábor, Odbor životního prostředí** nemá k záměru žádné zásadní připomínky a nepožaduje záměr dále posuzovat dle zákona.

*Vypořádání: Vzhledem k obsahu vyjádření bez komentáře.*

**Krajská hygienická stanice** (dále jen KHS) požadovala pro možnost posouzení a vyjádření doplnit oznámení záměru o vyhodnocení hlukového zatížení chráněných venkovních prostorů a chráněných venkovních prostorů staveb po realizaci záměru a také doplnit specifikaci stacionárních zdrojů hluku. Oznamovatel na toto reagoval a podklady doložil. Po podrobném prostudování oznámení záměru vč. doplnění požadovaného se KHS vyjádřila k záměru souhlasně bez připomínek. KHS bude v závazném stanovisku ke stavebnímu řízení ke stavbě závlahového systému v k. ú. Rašovice u Hlasiva a Křtěnovice požadovat stanovení zkušebního provozu pro stavbu a předložení výsledků měření hluku získané při přímém měření autorizovanou nebo akreditovanou laboratoří v rámci zkušebního provozu závlahového systému v k. ú. Rašovice u Hlasiva a Křtěnovice, které doloží, že hluk z provozu nepřekračuje hygienické limity hluku dle § 30 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, a nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, v chráněných venkovních prostorech a v chráněných venkovních prostorech staveb pro dobu denní i noční.

*Vypořádání: Vzhledem k obsahu vyjádření bez komentáře.*

**Povodí Vltavy** jakožto správce povodí nepožaduje záměr dále posuzovat dle zákona.

*Vypořádání: Vzhledem k obsahu vyjádření bez komentáře.*

## **Shrnutí**

Krajský úřad obdržel k oznámení záměru od výše uvedených dotčených orgánů souhlasná vyjádření bez zásadních připomínek a bez požadavku na posuzování záměru v rámci celého procesu EIA. Územně samosprávné celky, veřejnost a dotčená veřejnost ve smyslu zákona se k záměru v rámci zjišťovacího řízení nevyjádřily. Navrhované řešení záměru v předložené podobě je akceptovatelné z hlediska zájmů ochrany přírody a veřejného zdraví, jak vyplynulo z tohoto posuzování. Zjišťovacím řízením bylo prokázáno, že záměr byl v oznámení vyhodnocen v dostačujícím rozsahu. Vzhledem k výše uvedenému krajský úřad neshledal závažné negativní vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví a nepovažuje za nutné, aby záměr byl posuzován podle zákona.

## **Poučení o odvolání**

Proti tomuto rozhodnutí může podat odvolání k Ministerstvu životního prostředí, OVSS II, České Budějovice oznamovatel a dotčená veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona, a to do 15 dnů ode dne jeho doručení podáním učiněným u Krajského úřadu Jihočeského kraje, odboru životního prostředí, zemědělství a lesnictví, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice. Splnění podmínek podle § 3 písm. i) bodu 2 zákona musí dotčená veřejnost předložit v odvolání.

Ing. Marcela Jirková  
vedoucí oddělení

**Obce Hlasivo a Nová Ves u Mladé Vožice žádáme o vyvěšení tohoto rozhodnutí na místě k tomu určeném po dobu stanovenou zákonem (minimálně 15 dnů) a poté o zaslání vyrozumění o vyvěšení Krajskému úřadu Jihočeského kraje, odboru životního prostředí, zemědělství a lesnictví.** Po stejnou dobu bude rozhodnutí vyvěšeno na úřední desce Krajského úřadu Jihočeského kraje a zveřejněno též způsobem umožňujícím dálkový přístup. **Patnáctým dnem po vyvěšení na úřední desce Krajského úřadu Jihočeského kraje se písemnost považuje za doručenu.**

***Záznam o zveřejnění:***

Vyvěšeno dne: .....

Sejmuto dne: .....

Úřad vyvěšující písemnost na úřední desku tímto potvrzuje, že písemnost byla současně zveřejněna i způsobem umožňujícím dálkový přístup podle ustanovení § 25 odst. 2 správního řádu.

Razítko a podpis: .....

**Rozdělovník**

Oznamovatel (poštou) + PD zpět

- Biofarma Rašovice, Rašovice 13, 391 43 Hlasivo

Dotčené územní samosprávné celky (kraj na doručenkou, obce prostřednictvím datové schránky)

- Jihočeský kraj, k rukám člena rady pana Pavla Hrocha, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice
- Obec Nová Ves u Mladé Vožice 2, 391 43 Nová Ves u Mladé Vožice
- Obec Hlasivo, Hlasivo 62, 391 43 Hlasivo

Dotčené orgány (prostřednictvím datové schránky)

- Městský úřad Tábor, Odbor životního prostředí, Husovo náměstí 2938, 390 15 Tábor
- Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích - územní pracoviště Tábor, Palackého 350, 390 01 Tábor
- Oblastní inspektorát ČIŽP, U Výstaviště 16, P. O. BOX 32, 370 21 České Budějovice

Na vědomí (prostřednictvím datové schránky)

- Povodí Vltavy, státní podnik, závod Horní Vltava, Litvínovická 5, 370 01 České Budějovice

Dále obdrží (se žádostí o zveřejnění na úřední desce po dobu nejméně 15 dní)

- Jihočeský kraj, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice, prostřednictvím: Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor kancelář ředitele, úsek organizační, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice